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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE MAYO 

 

14 de mayo de 2021 | 09:00 horas | videoconferencia 

 

1. Asistentes  

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Buenos días a todas y todos les agradezco la 

generosidad para celebrar esta, su presencia, para celebrar esta sesión ordinaria del Comité 

Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales Preliminares del Estado de Puebla, 

quisiera pedirle muy respetuosamente al señor Secretario Técnico que tenga la generosidad 

de verificar el quórum para la celebración de la sesión, por favor don Saúl.  

El C. Secretario Técnico: Con mucho gusto Presidente del Comité, con fundamento en lo 

dispuesto por el artículo 11, fracción I del Reglamento de Comisiones, aplicado de manera 

supletoria a este Comité, le comunico que siendo las nueve horas con nueve minutos damos 

inicio vía virtual a la sesión ordinaria correspondiente al mes de mayo del Comité Técnico 

Asesor del Programa de Resultados Electorales Preliminares de fecha 14 de mayo de 2021, 

en observancia al acuerdo IEE/CG-003/2020 aprobado por el Consejo General de sesión 

especial de fecha 22 de mayo del año 2020, a través del cual autorizó la realización  de 

sesiones virtuales a distancia y emitió diversas reglas para su desarrollo procederé a pasar 

lista, nombrando a cada integrante del Comité por orden alfabético, tomando en cuenta la 

primera letra del apellido paterno y agradeciéndoles que en el momento que escuchen su 

nombre me indiquen que están conectados a la sesión; Maestro Marco Antonio Baños 

Martínez. 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Presente y conectado a la sesión. 

El C. Secretario Técnico: Gracias, Doctora Alicia Morales Reyes.  

La C. Alicia Morales Reyes: Presente y conectada a la sesión.  

El C. Secretario Técnico:  Doctor Carlos Alberto Reyes García. 

El C. Carlos Alberto Reyes García: Presente y conectado también a la sesión. 

El C. Secretario Técnico:  Muchas gracias, de manera que se encuentran presentes tres de 

tres integrantes del Comité por lo que existe quórum legal para su realización asimismo 
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contamos con la presencia del Consejero Electoral Jesús Arturo Baltazar Trujano, Consejera 

Electoral Luz Alejandra Gutiérrez Jaramillo, Consejera Electoral Evangelina Mendoza 

Corona, Consejero Electoral José Luis Martínez López, Consejero Electoral  José Juan Pablo 

Mirón Thomé y no sé si se encuentre también el Secretario Ejecutivo, como invitados a esta 

sesión. 

 

Desarrollo de la sesión. 

2. Aprobación del orden del día. 

 

1. Lista de asistencia. 

 

2. Aprobación del proyecto de orden del día. 

 

3. Presentación y en su caso aprobación del acta de la Sesión Ordinaria del mes de 
abril de fecha 23 de abril de 2021. 

 

4. Seguimiento a los acuerdos tomados en las sesiones anteriores. 

 

5. Presentación del informe del mes de abril sobre el avance en la implementación y 
operación del PREP. 

 
6. Presentación de la dirección electrónica del prototipo navegable que se utilizará 

durante la ejecución de los simulacros del PREP. 
 

7. Presentación del Instrumento jurídico celebrado con motivo de la Convocatoria o 
invitación directa a difusores del PREP, siempre y cuando se tengan difusores 
oficiales, en caso contrario, el documento por el cual se informa que “El OPL” será 
el único que publique los resultados electorales preliminares. 

 
8. Informe parcial del COTAPREP (marzo-abril). 

 
9. Asuntos generales. 

 

 El C. Marco Antonio Baños Martínez: Muy bien, habiendo juego legal para la celebración 

de la sesión la declaró formalmente instalada y quiero también te reconocer de nuevo y 

agradecer la presencia de las consejeras Luz Alejandra Gutiérrez, Evangelina Mendoza del 
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consejero Juan Pablo Mirón y del Consejero Arturo Baltazar, les agradezco muchísimo lo 

mismo que la presencia de la Doctora Alicia morales integrante del Comité y del doctor Carlos 

Alberto Reyes también muchísimas gracias por su presencia así que habiendo quórum  para 

la celebración de la sesión procede ahora señor Secretario que tenga usted la gentileza de 

someter a votación el proyecto del orden del día que fue circulado con antelación y sobre el 

cual en mi caso no hay observaciones 

El C. Secretario Técnico: Integrantes de este Comité se les consulta en votación nominativa 

si se aprueba el proyecto de orden del día propuesto para esta sesión, Maestro Marco Antonio 

Baños Martínez. 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: A favor  

El C. Secretario Técnico: Doctora Alicia Morales Reyes 

La C. Alicia Morales Reyes: A favor 

El C. Secretario Técnico: Doctor Carlos Alberto Reyes García  

El C. Carlos Alberto Reyes García: A favor  

El C. Secretario Técnico: Presidente del Comité del informo que el orden del día en tu 

aprobado por unanimidad de votos.------------------------------------- 

 

 

3. Presentación y en su caso aprobación del acta de la Sesión Ordinaria del mes 
de abril de fecha 23 de abril de 2021. 
 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Muchas gracias señor Secretario, ofrezco una 

disculpa por no haber saludado con antelación el Consejero José Luis Martínez, bienvenido 

también y muchas gracias señor consejero por acompañarnos en estás en sesiones, procede 

ahora entonces el desahogo del punto número tres que se refiere a la presentación en su 

caso aprobación del acta que corresponde a la sesión que celebró este Comité el pasado el 

día 23 de abril entonces de mi parte revisé el proyecto de lacta y están digamos retomadas 

en lo esencial las intervenciones que recuerdo que tuvimos en esa ocasión de mi parte no 

hay mayores observaciones,  quizá  después con un poquito de mayor tiempo, y supongo 

que esto es un tema estrictamente de las disposiciones de tiempo y de personal del propio 
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Instituto pero ese tipo de documentos necesitan una una revisadita para ponerle algunos 

detallitos de carácter, este de acentos y demás cositas de forma, pero eso es un tema insisto 

que tiene que ver seguramente con la con el trabajo y el volumen que hay de actividades en 

este proceso electoral pero de mi parte,  estaría de acuerdo con el contenido en lo esencial 

del proyecto del acta que nos someten a consideración y le consultaría he pospuesto a las 

consejeras, consejeros y a los miembros del Comité, la Doctora Alicia y el Doctor Carlos 

Alberto que si tiene alguna observación tenga la generosidad de presentarla ahora  

La C. Alicia Morales Reyes:  Yo coincido con el doctor, perdón con el Maestro Baños, di 

lectura también el documento y está registrado la sesión que tuvimos, lo esencial como lo 

comenta también el Maestro, entonces yo estaría de acuerdo en aprobar el documento. 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Gracias Doctora, el Doctor Carlos Alberto entiendo 

que también estaría de acuerdo con el proyecto no, no veo que las consejeras o consejeros 

hagan alguna intervención entonces, en consecuencia, sométalo a votación por favor señor 

Secretario. 

El C. Secretario Técnico: Con mucho gusto se les consulta en votación nominativa si se 

aprueba el acta de la Sesión Ordinaria del mes de abril de fecha 23 de abril de 2021; Maestro 

Marco Antonio Baños Martínez. 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: A favor  

El C. Secretario Técnico: Doctora Alicia Morales Reyes 

La C. Alicia Morales Reyes: A favor 

El C. Secretario Técnico: Doctor Carlos Alberto Reyes García  

El C. Carlos Alberto Reyes García: A favor  

El C. Secretario Técnico: Presidente del Comité del informo que el acta de la Sesión 

Ordinaria del mes de abril fue aprobada por unanimidad de votos.- 

 

4. Seguimiento a los acuerdos tomados en las sesiones anteriores. 
 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Gracias señor Secretario, continuamos entonces con 

el apartado número cuatro del orden del día que se refiera la presentación y el seguimiento 

correspondiente a los acuerdos que han sido tomados por el Comité, de la misma manera 
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hice una revisión del documento de mi parte estaría conforme con la redacción que se ha 

presentado y evidentemente con el nivel de avance que se reporta en el documento en 

cuestión y le solicitaría atentamente a los presentes,  integrantes del Comité y por supuesto 

a las consejeras y los consejeros electorales, que si quieren alguna observación tengan la 

generosidad de presentarla ahora en este apartado. 

La C. Alicia Morales Reyes: Bueno, por mí parte también coincidiría, están registradas las 

actividades incluyendo la del día de hoy, entonces estoy, estoy de acuerdo con el documento, 

gracias. 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Gracias Doctora, bien no habiendo más 

intervenciones damos por recibido este informe. 

El comité aprobó por unanimidad dar por recibido el informe. -------------------- 

 

5. Presentación del informe del mes de abril sobre el avance en la implementación 
y operación del PREP 
 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Y avanzamos hacia el punto cinco que tiene que ver 

con el informe respecto de los avances en el diseño e implementación del Programa de 

Resultados Electorales Preliminares para el estado de Puebla correspondiente al mes de 

abril este es un documento que la secretaría prepara cotidianamente y que nos  va 

describiendo el tipo de actividades que mes a mes se van se van realizando, me parece que 

tiene por supuesto una vinculación directa con el informe que se presenta en un punto 

posterior y que tiene que ver ya con un desarrollo mucho más amplio de lo que es las 

actividades del propio  del Programa de Resultados Electorales Preliminares por lo que se 

refiere esta parte yo no tendría tampoco mayores observaciones y lo someto a la 

consideración de todos ustedes.  

La C. Alicia Morales Reyes: Bueno por mi parte también, di revisión al documento y plasma 

las actividades que se han venido realizando y también el complemento con el tercer informe 

que es un poquito más adelante, pero la información que contiene es la necesaria para el 

reporte de actividades del mes de abril, entonces no tendría problema con este informe, 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Muchas gracias Doctora, ¿alguna otra intervención?  
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El C. Carlos Alberto Reyes García: No, no tengo observaciones tampoco muchas gracias 

Doctor,  

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Entonces damos igualmente por recibido el 

documento. 

El comité aprobó por unanimidad dar por recibido el documento. --------------- 

 

6. Presentación de la dirección electrónica del prototipo navegable que se utilizará 
durante la ejecución de los simulacros del PREP. 
 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Y continuamos con el punto que sigue que se refiere 

a la presentación de la dirección electrónica del prototipo navegable que se utilizará en los 

simulacros del Programa de Resultados Electorales Preliminares, aquí le rogaría señor 

secretario que nos ayude en la presentación del punto. 

El C. Secretario Técnico: Con mucho gusto presidente del Comité, es importante precisar 

que están en puerta los simulacros del Programa de Resultados Electorales Preliminares 

para lo cual pues ya se tiene contemplada y ya se les hizo llegar la dirección crónica del 

prototipo navegable, se va utilizar una dirección para cada simulacro y esta será habilitada 

hasta el día del simulacro correspondiente, que en este caso será el próximo el próximo 

domingo a partir de las nueve de la mañana, es cuanto presidente del Comité  

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Gracias señor Secretario, por favor si hay alguna 

observación a este apartado le rogaría que igualmente pudieran intervenir en este en este 

momento. 

La C. Alicia Morales Reyes: Solamente yo, una pregunta ingeniero, en esta, la dirección va 

a ser habilitada hasta el día del simulacro, es decir ahorita no hay acceso para nada 

El C. Secretario Técnico: Así es. 

La C. Alicia Morales Reyes: Ok, gracias. 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Muchas gracias, ¿alguien más sobre el punto?, no 

siendo el caso le rogaría que el punto, que demos por recibido esta información que nos ha 

presentado el secretario ya lo veremos en la sesión del domingo, ya este, la de la operación 

concreta de este apartado, pero muchas gracias. 
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El C. Carlos Alberto Reyes García: ¿Puedo tomar la palabra?  

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Por favor doctor, si fueras tan amable. 

El C. Carlos Alberto Reyes García: Bueno para este punto nada más quisiera ver si hay 

alguna indicación especial que vamos seguir durante el simulacro, ya con anterioridad nos 

habían enviado también un instructivo general, pero bueno aparte de eso algo que tengamos 

que considerar no sé si por la modalidad que van a hacer, o nosotros vamos estar haciendo 

función de capturista, de revisor, de supervisor o bueno eso es lo que quisiera que si me 

pudieron aclarar un poco. 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Adelante señor Secretario, si fuera tan amable.  

El C. Secretario Técnico: Gracias, realmente lo que se pretende es dar seguimiento a la 

captura y funcionamiento del sistema, esa es  la función que van a tener como integrantes 

del Comité, como integrantes de la Comisión el caso de consejeras, consejeros y verificar 

que efectivamente en el sistema nos permite tenerla la información tal como sea establecido 

en el proyecto que se tiene contemplado eso es la función verificar, supervisar el 

funcionamiento tanto de la operación del sistema como el funcionamiento del mismo. 

El C. Carlos Alberto Reyes García: Ósea similar a la prueba que nos hicieron, ya también 

presencial. 

El C. Secretario Técnico: Así es y en su caso se atenderán las recomendaciones y se 

atenderán las dudas por parte de la empresa para cada uno de ustedes  

El C. Carlos Alberto Reyes García: Tendremos también una check-list o una hojita para 

hacer nuestras anotaciones supongo verdad 

El C. Secretario Técnico: No, no lo hay  

El C. Carlos Alberto Reyes García: Bueno ok, gracias. 

El comité aprobó por unanimidad dar por recibida la información. -------------- 

 

7. Presentación del Instrumento jurídico celebrado con motivo de la Convocatoria 
o invitación directa a difusores del PREP, siempre y cuando se tengan difusores 
oficiales, en caso contrario, el documento por el cual se informa que “El OPL” 
será el único que publique los resultados electorales preliminares. 
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El C. Marco Antonio Baños Martínez: Doctor pues evidentemente cada uno tendremos la 

posibilidad de presentar las observaciones y hacer las preguntas que sean necesarios para 

el desahogo de esa importante actividad del próximo domingo a la que ya fuimos este 

convocados por parte del Instituto, entonces de mi parte igual no habría mayores 

observaciones les consultaría si alguien más quiere intervenir en este apartado, bien no 

siendo el caso igual damos por desahogado este apartado y procederíamos ahora con el 

punto siete que se refiere al instrumento jurídico celebrado con los posibles difusores de lo 

que va a ser el programa de resultados, en el orden del día el secretario nos propuso que se 

abordaría este instrumento en caso de que hubiese difusores y si no simplemente habría una 

especie de información que se referiría a que el Órgano Electoral del Estado de Puebla, el 

Instituto Electoral del Estado de Puebla sería el único difusor de los propios resultados 

entonces le rogaría señor Secretario que tenga la gentileza de aclararnos está en esa parte. 

El C. Secretario Técnico: Si, así es, hay dos modalidades que contempla en el reglamento 

de elecciones y en la cual una es hacer una convocatoria para los difusores el PREP sin 

embargo también en el caso del programa en los resultados en Puebla, en el contrato la 

empresa estableció que ellos serían los encargados, los únicos encargados de difundir los 

resultados, sin embargo también para aquellos difusores que estén interesados se hará una 

invitación directa para que puedan compartir el link para la difusión de los resultados 

preliminares que es el de ese caso que nos ocupa y que es la forma en que se va a trabajar 

es cuanto. 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Muy bien, alguna pregunta o intervención sobre este 

punto colegas, bien primero levanto la mano el Consejero Juan Pablo Mirón y después el 

Consejero José Luis Martínez, por favor Consejero Mirón si tuviera la generosidad de 

intervenir  

El Consejero Electoral Juan Pablo Mirón Tomé: Gracias Presidente, buen día a todos y 

todas me gustaría ver la posibilidad de qué si se realice un esfuerzo para convocar a 

instructores ya que es muy importante fuimos de importancia estos difusores en el George 

no me recuerdo del 2016 donde el recibimos ataques masivos a nuestras páginas y los fueron 

tirando una a una y gracias al que teníamos alrededor de 10 o 15 difusores se siguió  
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manteniendo la  publicación de los resultados nunca se afectó ni se atacó la base de datos, 

bueno si se atacó la base de datos pero nunca se afectó, pero si la difusión entonces de 

hecho una de las últimas que lograron tirar o de las más robustos que hubo fueron la de 

Aristegui online, perfectamente lo recuerdo, este entonces yo si veo de gran importancia tener 

diferentes difusores por si no funciona uno o se cae uno o cualquier situación de riesgo que 

se tenga funcionan otros entonces este buscar yo estaría a favor de que se hiciera está 

convocatoria con los medios de comunicación, principalmente,  o  universidades para que 

puedan realizar esta labor, es cuanto presidente, muchas gracias. 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Muchas gracias señor Consejero señor Consejero 

José Luis Martínez, si fuera usted tan generoso.  

El Consejero Electoral Juan Pablo Mirón Tomé: Claro muchísimas gracias Presidente, 

muy buen día a todas  y todos, si en el mismo sentido que el Consejero Juan Pablo este 

buscar la posibilidad de la invitación o en su caso emitir la convocatoria que ha mencionado 

el secretario Saúl porque yo encuentro esa contradicción en el propio documento no, en 

primer término secretario nos ha dicho que se tendría que emitir una convocatoria para todas  

los entes encargados o interesados en participar como difusores pero en el último párrafo, 

bueno y después nos dice que se hará un esfuerzo para enviar algunas invitaciones a estos 

entes, pero en el último párrafo del documento se dice que el Instituto y no es el Instituto, 

pues no sé quién lo ha determinado, quien lo vaya determinar si va a ser el Consejo General, 

si va a ser la Dirección de Organización, si va a ser la Presidencia o incluso la Comisión, ahí 

solicitaría una precisión al respecto pero se dice pues que el Instituto esta de acuerdo en que 

el único difusor sea la empresa no y que en caso, así se dice, y sólo en caso de qué se 

acerque alguna institución académica pública o privada, pero bueno, por eso encuentro esa 

contradicción si el mecanismo es a través de una convocatoria y no se va a emitir 

convocatoria si no se van a invitar, se van a hacer cartas invitación entonces yo si también 

estaría en la en la lógica de qué se modificara el documento,  se permitiera la posibilidad de 

que existieran más difusores y si se hiciera el mecanismo que ya nos ha señalado Saúl, a 

través de la convocatoria, gracias. 
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 El C. Marco Antonio Baños Martínez: Muchas gracias señor Consejero, alguna otra 

intervención en este punto  

El C. Carlos Alberto Reyes García: Bueno, yo quisiera también intervenir. 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Adelante, adelante Doctor, por favor El C. Carlos 

Alberto Reyes García: Bueno además de las consideraciones que acaban de mencionar en 

el documentos no se precisa si la empresa tiene al menos previsiones también por sí misma 

de redundancia que en este caso por lo que se menciona si puede ser bastante relevante 

que se caiga el sistema en medio de la elección y no fluya la información como se espera no 

entonces la misma empresa debe tener algunas precisiones hechos en caso de que haya un 

ataque fuerte además, no sé, de considerarse esto que se propone de tener más difusores 

que pues ahí por lo que entiendo una de las dificultades está en la actualización de los datos 

en cada uno de ellos no, puede ser difusores pero bueno puede no tener los últimos datos 

que se está presentando en el portal oficial, entonces pues serían dos consideraciones uno 

por parte de la empresa que tenga la forma de garantizar que si hay un ataque al portal 

principal siempre haya algún respaldo que lo pueda mantener activo no y el otro pues ahí 

sigue lo que están más en manos de ustedes considerar si se permitiría algún externo, que 

este fuera del portal principal parece que ese es lo que se ha propuesto, eso es todo. 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Gracias señor doctor, alguna otra intervención 

consejeras, consejeros bueno yo creo que hemos tenido dos aspectos en este punto 

expresadas una por los consejeros electorales y otra por el Doctor Carlos Alberto Reyes creo 

que la parte del soporte técnico para evitar que pudiera haber alguna interrupción en la en la 

presentación de los resultados, la verdad es que yo no quisiera este hablar de eso, tenemos 

una experiencia terrible con el tema de la de la suspensión en la transmisión de los resultados 

que sigue marcando incluso la historia de nuestro país desde 1988 entonces pues toquemos 

madera para que no vaya pasar ninguna situación de esa naturaleza hagamos changuitos 

como dicen los chavos de hoy día y no este obviamente pues si verifiquemos nada más el 

día de hoy que por cierto coincidentemente tenemos una importante actividad con la empresa 

y donde además estará el COTAPREP naciones y la unidad técnica informática pues me 

parece que es el momento adecuado para que pudiéramos discutir este tipo de situaciones 
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con la empresa y con el ente auditor entonces propondría que lo dejáramos para ese 

momento, hoy en la reunión que a partir de las dos tendremos con estas importantes 

instancias luego lo que ha dicho el consejero Juan Pablo Mirón y el consejero José Luis 

Martínez, a mí me parece de una relevancia capital para el desahogo del del Programa de 

Resultados Electorales Preliminares entonces quisiera pedir y proponer en el desahogo de 

esta sesión que el señor presidente del Instituto Electoral y el Consejero Arturo Baltazar en 

su carácter de Presidente de la comisión que le da seguimiento al PREP la generosidad pues 

tuvieran la generosidad de realizar contactos directos con instituciones que nos pueden 

apoyar, el Estado de Puebla particularmente la capital que es una ciudad de las más 

importantes que tenemos en el país tiene una oferta académica muy sólida, hay instituciones 

universitarias que son verdaderamente potentes que hay que están Al mismo nivel de las que 

son reconocidas internacionalmente en nuestro país y yo pienso que algunas de estas 

universidades y seria la Autónoma de Puebla, de las Américas, o alguna otra institución que 

ustedes conocen mejor que yo pues podría contribuir en la difusión de la liga de donde está 

la presentación de los resultados preliminares quizá también como suele ocurrir en el ámbito 

federal pues algunos medios de comunicación pudieran también tener esta posibilidad y creo 

que eso se tiene que desahogar en coordinación con la empresa para ver justamente lo que 

decía el doctor Carlos Alberto Reyes digamos que el soporte técnico sea de tal magnitud que 

impida que por la conexión y la difusión que tengamos esté amplia pues no, no vaya funcionar 

esto, esto es lo  que tenemos que ver con la empresa es que hay una, que el sistema robusto 

que está diseñado para soportar este tipo de cuestiones, tenemos que ver este a continuación 

con la con la empresa en la reunión de hoy entonces dejemos, esa es mi propuesta como un 

acuerdo  de la sesión del día de hoy, retomemos las dos propuestas la del doctor Carlos 

Alberto Reyes, que quede como un acuerdo de revisar con la empresa el soporte técnico 

para la difusión de este el Programa de Resultados Preliminares y por supuesto verificar que 

existan las condiciones para que diversos difusores lo pueden hacer, ahora yo estaría 

totalmente de acuerdo también con los consejeros José Luis Martínez  y el Consejero Mirón 

en el sentido de que si difundamos lo más amplio que se pueda el sistema, no lo volvamos  

endogámico porque pues de entrada hay una recomendación amplia que se hace a los PREP 
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estatales en el sentido por ejemplo de qué los entes auditores sean instituciones académicas 

preferentemente a mí me ha tocado trabajar con el Ente Auditor, y son personas de mucha 

experiencia y están aportando cosas importantes pero no me gustaría que tengamos como y 

no, sé qué es conveniente, no es un tema de conveniencia para el buen desahogo del 

programa pues creo que no, no sería conveniente que lo tengamos de una manera 

endogámica, es decir nada más dentro del Instituto si no creo que valdría la pena que 

encontremos un mecanismo de una mayor difusión y justamente la empresa pues es la que 

tiene la responsabilidad de que exista el soporte técnico que permita hacer las funciones 

adecuadas y como decía el Doctor Carlos Alberto que es una parte estrictamente de pura 

informática del sistema, pues si llega a haber alguna interrupción debe entrar  

inmediatamente este, está cuestión alterna de soporte técnico que tienen estos programas, 

entonces dejemos esos dos acuerdos señor Secretario como parte del desahogo de este 

punto y por supuesto yo estaría atento a que lo podamos hacer de esa manera, por la altura 

en la que nos encontramos del proceso electoral y tomando en cuenta que la jornada electoral 

pues ya está muy, muy cerquita estamos hablando prácticamente desde tres semanas tres 

fines de semana para tener la jornada electoral,  pues esto lo tenemos que acelerar porque 

se supongo que tienes trabajen como difusores en caso de que nos apoyen pues tienen que 

realizar algunas adecuaciones, algunas situaciones que a sus esquemas informáticos y por 

eso  plantearía yo que esta actividad se pudiera asumir a la brevedad  posible y eso pues 

nos ayuda mucho ahora la presencia del Consejero Arturo Baltazar que es quien preside la 

comisión, le rogaría para que él sea el conducto, dado que a él le corresponde esta comisión 

con el Presidente el don Miguel Ángel García Onofre, para que pudiera apoyar las relaciones 

de colaboración con algunas instancias que nos pudieran apoyar en este tema,  alguna otra 

intervención, entonces si no tienen inconveniente dejamos esos dos acuerdos en la en la 

sesión del día de hoy señor secretario. 

 

El Comité aprobó dos acuerdos, el primero para revisar la viabilidad de los difusores y el 

segundo para revisar con la empresa respecto a la robustez del sistema para los ataques que 
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se podrían sufrir el día de la jornada electoral. -------------------------------------------------------------

--------------------------- 

 

8. Informe parcial del COTAPREP (marzo-abril). 
 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Y por cuenta vamos al punto que sigue,  que si la 

memoria no me falla es el que tiene que ver con el informe parcial relativo a los meses de 

marzo y abril, este es el documento más amplio que describe lo que hemos venido realizando 

en el en el programa yo por el momento me parece que lo que podríamos transitar al Consejo 

General sin mayor complicación pero si quisiera ser un apuntamiento  especial para el Doctor 

Carlos Alberto Reyes y para la Doctora Alicia Morales, nosotros en rigor terminamos el 30 de 

junio del año que sigue entonces, perdón ya me estoy aquí extendiendo cómo dijo  alguien 

hace unos días es que en mi gira me pidieron que me reeligiera, no, no, no vamos con calma, 

es decir, el 30 de junio de este año, decir dentro de un mes y medio entonces este este va a 

ser la base del documento final que se va a presentar como parte de las actividades que 

desarrolló o que desarrolle y ya en su totalidad del Comité técnico asesor entonces nosotros 

tres como integrantes del Comité tendríamos la responsabilidad de verificar que toda la 

información que se va en este documento, que será insisto la base del informe final que 

nosotros presentemos pues contenga toda la información y además que lo podamos avalar 

evidentemente pues con un reconocimiento pues al acompañamiento permanente que 

hemos tenido de las consejeras y consejeros electorales del Instituto la verdad es que yo en 

lo personal me he sentido muy acompañado y creo que el informe finalmente está hasta el 

momento reflejando una colaboración que se ha dado como equipo de trabajo entre el 

COTAPREP,  el Ente Auditor, la empresa y fundamentalmente las consejeras y consejeros 

electorales, que han estado al pendiente en la supervisión de estas actividades al final de 

cuentas pues quien responde ante la sociedad y quien tiene evidentemente que dar la cara 

y ofrecer estos resultados en tiempo y forma son los consejeros electorales, nosotros somos 

un soporte técnico para que esto funcione muy bien y eso es mi convicción y entonces 

vayamos para adelante porque ahora sí ya no hay, estamos en el punto de no retorno de 
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aquí para atrás ya no se puede es de aquí para adelante y la verdad de las cosas es  que 

tenemos que ir con muchas turismo a la jornada electoral porque va a salir bien el programa 

de resultados preliminares en Puebla, es la parte que me parece a mí más importante y ya 

de revisar una serie de cuestiones entonces está a consideración de ustedes el punto número 

ocho de este orden del día que en su caso pues tendría que ser aprobado por él por el Comité 

entonces alguna intervención sobre el contenido del documento  

La C. Alicia Morales Reyes: Bueno por mi parte me sumo completamente a los comentarios 

que hace al Maestro Baños, en lo personal di revisión al  documento y contienen también las 

actividades, incluso en algún momento mande un poquito de información para profundizar en 

algunos de ellos pero coincido completamente en que hay que revisar cada uno y extender 

la información si es necesario para fortalecer este documento que se presentara a la comisión 

de nuestras actividades,  por mi parte este tercer informe no tendría problema y bueno por la 

atención afinar los detalles en un futuro para el documento final, muchísimas gracias. 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Gracias a usted Doctora, Doctor Carlos Alberto 

tendría usted alguna intervención. 

El C. Carlos Alberto Reyes García: Bueno más que todo, que también yo revisé el 

documento con bastante detalle y en el contenido y precisiones de lo que se ha estado 

haciendo y las actividades creo que está bastante bien descrito, hay errores de dedo, de 

repetición de palabras y cosas así, yo no sé si eso es importante por el documento final, pero 

serian cosas de ese tipo las que para mí serían relevante que no estuviera no, a lo mejor un 

poquito más depurado en su escritura pero en contenido creo que reflejan todas las 

actividades que hemos estado haciendo. 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Muchas gracias Doctor alguna intervención de la 

señoras y señores este, respecto del informe, bien ya no habiendo más intervenciones por 

favor señor secretario tenga la gentileza de someterlo a votación 

El C. Secretario Técnico: Integrantes de este Comité se les consulta votación nominativa si 

se prueba dar por visto la presentación del informe parcial del COTAPREP marzo-abril; 

Maestro Marco Antonio Baños Martínez. 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: A favor  
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El C. Secretario Técnico: Doctora Alicia Morales Reyes 

La C. Alicia Morales Reyes: A favor 

El C. Secretario Técnico: Doctor Carlos Alberto Reyes García  

El C. Carlos Alberto Reyes García: A favor  

El C. Secretario Técnico: Presidente del Comité del informo se aprueba la presentación del 

informe parcial del COTAPREP marzo-abril por unanimidad de votos. ------------------------------

---------------------------------------------------------- 

 

9. Asuntos generales. 
 

El C. Marco Antonio Baños Martínez: Gracias señor secretario, pues dado que es una un 

ordinario entiendo que sigue el punto relativo a los asuntos de carácter general entonces si 

hubiese la presentación de algún punto que quisieran las consejeras o consejeros y por 

supuesto los integrantes del Comité pues estaríamos para atenderlos. Yo de mi parte si 

quisiera sólo hacer una un comentario respecto de lo que tenemos el día de hoy la reunión 

que fue convocada a partir de las dos de la tarde, yo me encuentro en la ciudad de México, 

pero ya terminando la sesión me traslado a Puebla pero éste sí quisiera que este 

estuviéramos en la siguiente frecuencia y es  lo que le quisiera proponer respetuosamente a 

las consejeras y consejeros y a los integrantes del Comité yo tengo la sensación de que en 

la reunión de hoy es un espacio muy importante para poder generar todo el esquema de 

digamos de aceptación y ya de legitimación de parte del Instituto Nacional Electoral hacia el 

sistema que está implementando el Órgano Electoral del estado de Puebla hace unos días 

en el informe que presenta cotidianamente la instancia de seguimiento de los órganos 

electorales de los estados en una sesión formal de comisión se presentó el informe que tiene 

una serie de semáforos con los avances de los programas de resultados preliminares en los 

estados, en el caso de nosotros no estamos en semáforo rojo ahí tres o cuatro Estados que 

tienen semáforo rojo que significa al menos eso entiendo pues si focos de alarma para el 

Instituto Nacional Electoral pero a  nosotros nos pusieron en el preventivo en el naranja y hay 

otros verdes, esos en opinión del  INE pues no tienen ninguna problemática entonces creo 
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que este es el momento de qué nos pasemos al semáforo verde, que eso es una payasada 

por cierto del INE, porque eso de meterle colores a los temas aquí más bien tenemos que ver 

dónde está exactamente la parte que está faltando que pudiera tener algunas observaciones, 

en rigor a eso se refiere pero bueno ellos lo hacen con un colores y yo creo que es el punto 

en el cual podríamos de la mejor manera posible transitar con los integrantes del Comité 

Técnico, no sé quiénes van a asistir a la reunión, yo busqué al titular de la Unidad Técnica 

de Servicios de Informática el Ingeniero Jorge Torres y el amablemente accedió a invitar a 

integrantes del Comité pero todavía no sé bien quienes van a estar el día de hoy con nosotros 

el propio Jorge me comprometió que si su agenda lo permitía estaría, si no estará algún 

funcionario que represente a la unidad pero es el momento en el cual creo que podríamos 

transitar fundamentalmente con todas aquellas observaciones que en la reunión anterior el 

propio COTAPREP presentó, ustedes recordarán que hubo un conjunto de observaciones 

que nos hicieron donde no dijeron que había, por ejemplo estas pruebas de la caja negra y 

una serie de cuestiones que plantearon los integrantes del COTAPREP,  entonces creo que 

debemos de ir a una exposición de una manera más sólida, lo más técnica,  lo más efectivo 

posible de parte de la empresa, del Ente Auditor y creo que vale la pena que la consejeras y 

consejeros  electorales en la medida que su agenda lo permite nos hagan el favor de 

acompañarnos porque esta es la parte más delicada digamos, ya de lo que obviamente el 

INE va a supervisar, supongo que los simulacros que tendremos pues también estarán 

presentes algún funcionario de la unidad técnica de servicio de informática pero digamos que 

hoy tenemos la oportunidad con el primer nivel que sigue el tema del COTAPREP, 

obviamente pues para poder nosotros ya presentar toda la información que ellos han pedido, 

entonces creo que vale la pena que lo veamos como un espacio de construcción que le debe 

dar ya la solidez, la aceptación y  la validez que necesita nuestro sistema que pues además 

se ve robusto, ya será cuestión de ver cómo le ha ido a la empresa con las pruebas que están 

haciendo ellos donde dijeron que harían capturas completas prácticamente día a día para ir 

supervisando, nosotros en los recorridos que hicimos pudimos ver que ya estaban 

prácticamente los equipos en todos lados, había detalles de todavía de la contratación de las 

líneas telefónicas, pero en general digamos los equipos que se comprometieron en el contrato 
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con el Instituto Electoral de Puebla pues esos equipos ya estaban ahí y faltaba también la 

parte de contratación y capacitación del personal que lo va a este a operar y entonces ese 

tipo de cuestiones pues supongo que se han este realizado ya en el transcurso de los días 

subsecuentes a las visitas que hicimos y esa parte me parece que tendremos que exponerla, 

explicarla con los compañeros del INE y obviamente este darles a ellos toda la información 

que permita que nuestro sistema quede ya avalado por parte del Instituto Nacional Electoral, 

estas a veces son las cosas que generan estas tensiones de los procesos comiciales pero 

yo los invito respetuosamente a que pues demostremos que nuestro sistema está sólido, que 

está robusto y que va a funcionar de una manera adecuada y eso es justamente lo que a mí 

me compromete como parte del Comité en reciprocidad de la confianza que el Instituto nos 

dio para integrarnos en éste Comité, está consideración de ustedes si alguien quiere hacer 

alguna observación pues si no hay más intervenciones entonces vuelvo a preguntar si alguien 

quiere desahogar algún otro punto. 

El C. Carlos Alberto Reyes García:  Yo quisiera que me hicieran nada más una precisión 

en la reunión de que vamos a tener en un rato si es en el capricho o es en el Instituto  

El C. Marco Antonio Baños Martínez: A ese es un buen punto, entiendo que es en el edificio 

anexo, más bien, a las instalaciones del Instituto es decir nosotros tenemos que llegar al 

instituto de Puebla y ese ese local que está de lado derecho digamos respecto a la escalinata 

de lado derecho y que tiene ahí todo el centro de operaciones creo que ahí es donde va a 

realizarse la reunión y esa parte pues me parece que este ahí es donde vamos a desahogarla 

y además con la mayor posibilidad de que tanto la Doctora Alicia como el Doctor Carlos 

Alberto,  las consejeras,  los consejeros tengamos una libertad amplia de intervenir aunque 

sean reuniones que deben ser más o menos ejecutivas, pues aquí sí, si nos dura cuatro horas 

pues ni modo o sea yo creo que la tenemos que sacar de la mejor manera posible insisto 

para mí como integrante del Comité si es de fundamental importancia que todas las dudas 

que tengan los integrantes del COTAPREP a nivel nacional y la unidad informática queden 

resueltas y creo que aquí en la parte que le preocupa mucho al INE que tiene que ver con el 

encripta miento, con la capacidad de qué las actas lleguen, etcétera eso lo podemos explicar 

de manera esté más o menos amplia pero si hay necesidad de hacer todas las intervenciones 
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por parte de nosotros habrá que desahogarlas esa es la invitación que yo les hago, Consejero 

Baltazar. 

El Consejero Electoral Jesús Arturo Baltazar Trujano: Gracias Presidente y pues para 

mención mencionar la reunión el primero sería en la sala de sesiones para que podamos 

tener la posibilidad de ofrecerla de manera mixta también por este medio a las personas que 

no pueden asistir físicamente y posteriormente nos trasladaremos al capricho  

El C. Marco Antonio Baños Martínez:  Ósea llegamos primero al Instituto Estatal Electoral,  

ese es el punto, ok,  ahí nos vemos pues que lleguemos  unos 20 minutos o media hora antes 

para que empecemos en punto de las dos porque este si la hora que nos fijaron un poquito 

ya más tarde yo pienso que puede generar alguna atención por la cercanía de la hora de la 

comida pero pues esta reunión para nosotros es importante aprovechemos la presencia de 

las autoridades que nos van acompañar del COTAPREP nacional y de la unidad informática 

y desahoguemos nuestra reunión lo mejor posible, excelente tarde y gracias a todas y todos.  

 

No habiendo más asuntos que tratar, siendo las 09 horas con 52 minutos del día catorce de 

mayo del año 2021, se dio por concluida la Sesión Ordinaria del mes de mayo del 

COTAPREP. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Integrantes del COTAPREP 
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